



Udeležence tečaja za učiteljice gospodinjstvo-nadaljevalnih šol v Mali Loki. Slika, priobčena v prejšnji številki med po-

enem letu, ki edino lahko prikaže zahtevano sliko? Ali učitelj — zares pedagog ne išče in ne najde sam teh vezi med ročnim in duševnim udejstvom? Ali je bil na tem tečaju ali le na razstavi? Potem: »In to, česar ni videl, je potem seve važnejše od tega, kar je videl«

NOVI ZVEZKI ZA OSNOVNE IN VIŠJE NARODNE ŠOLE.

Solskim upravitelstvom in učitelstvu narodnih šol priporočila Učiteljska tiskarna, da nabavijo nove zvezke za osnovne šole za svoje šole in razrede, ker so ti zvezki izdelani po predpisih, kakor jih je ugotovila komisija v ministrstvu prosvete v Beogradu za sestavo enotnih zvezkov.

- Zvezki so sledeči:
1. Lepopisnice z napisanimi vzorci. (Rjav ovitek.)
 2. Lepopisnice brez napisanih vzorcev. (Rjav ovitek.)
 3. Lepopisnice z napisanimi vzorci v cirilici. (Rjav ovitek.)
 4. Okrogla pisava.
 5. Pisanke in vežbanke. (Zelen ovitek.)
 6. Vežbanke za računanje. (Moder ovitek.)
 7. Risanke. (Siv ovitek.)

Vsi zvezki so izdelani iz najfinejšega pisalnega papirja ter opremljeni s pivnikom.

Solska upravitelstva in učitelstvo naprošamo, naj opozore trgovce z zvezki, da naroče, ko jim poide zaloga dosedanjih zvezkov le nove vzorce, da bodo tako polagoma uvedeni v vse šole enotni zvezki.

Solska upravitelstva so prejela podoben prospekt in opis zvezkov.

Uvedite nove zvezke v svoje razrede! Z uvedbo teh zvezkov koristite tudi svojemu stanu, ker podpirate svoja stanovska podjetja!

Učiteljska tiskarna v Ljubljani.

— Veliko število učiteljskega naraščanja v Dravski banovini. V letu 1930/31. je bilo diplomiranih na učiteljskih v Dravski banovini 200 učiteljic in 80 učiteljev. Službenih mest je v Dravski banovini vsako leto na razpolago največ 150. V letu 1929/30. ni bilo nobenih abiturijentov, ker se je učiteljske razširilo v tem letu na pet letnikov.

— Ali ste že naročili pravilnike k zakonu o narodnih šolah o zdravstvu in malo-

ročilom o tem tečaju, je predstavljala udeležence drugega ugodnega gospodinjstvskega tečaja v Mariboru.

letnikov, ki so izšli v Učiteljski tiskarni leta 1931?

To je II. zvezek zbirke zakona o narodnih šolah, ki jo izdaje Učiteljska tiskarna. III. zvezek zbirke bo obsegal obči pravilnik k zakonu o narodnih šolah.

To zbirko mora imeti vsak učitelj in vsaka učiteljica!

Cena broš. 36 Din, vez. v platno 45 Din. Naročite po dopisnici v Učiteljski knjigarni, Franciška ulica 6.

Gešolski upravitelj!

Vaša narodna dolžnost vam nalaga, da se pripravite svojih učiteljskih, z rešenjem, zakonu prosvete O. N. br. 46537/25. in O. N. br. 24398/30. odobrenih pomožnih učil v slovenskem inštitutu.

Po naredbi prosvetnega oddelka Dravske banovine obvezane je vsaka šola imeti vsaj 1 izvod tega učila.

Slike z Jadrana in Primorja

12 različnih umetniških darovitev s slikarstva in Primorja, izdanih po načelniku slavnejših mojstrov prof. Čučiču Kovačevcu in Kruljicu.

Znižana cena Din 296

razume se, da skupno z učno knjigo, zavrnjenjem in poštnino. Slike so velike 45x60 cm in so pripravljene tako, da se jih lahko obesa na steno. Poleg tega, da so te lepe slike okras šolskih prostorov, so po razpisu ministrstva za vojno in mornarstvo D. br. 440/27 in ministrstva notranjih del J. B. br. 20495/28 najprimernejše sredstvo za uspešno propagando za naš Jadran.

Nudite otrokom pri zazornem pouku pitet znanjavnja priradnih lepot našega morja in Primorja. Nudite v otrocih nacionalno zavest z dosego ljubezni do jugoslovenskega Jadrana.

Oskrbno šol v Dravski banovini vrši samostojno banovinska zaloga šolskih knjig in učil v Ljubljani

OBLAČILNICA ZA SLOVENIJO

LIUBLJANA, Miklošičeva cesta 7

priloga svojo bogato zalogo masofakturnega blaga prvovrstnih čeških, nemških in angleških tovarn. Državni nameščenci določijo tudi na obruke proti predložitvi legitimacij.

in slabim občutjem ter s pozitivnostjo in negacijo! Potemtakem le ni moglo biti naše delo resnično genialno?, to boš že kako presodil! Morda pa sva prišla s svojo skromnostjo navzkriž s stališčem dandanašnjih dni in ljudi?

Pa za Tvojega »Doktorja Mahála« mi je tudi resnično žal, da ga hočejo tako zapostaviti (slaba beseda?). Moj bog, toliko »dobrega« je že storil ljudem, da so zašli izdelki njegove tvrde celo v našo preprosto vas... in sedaj nočejo nekateri njegovega spomina niti na papirju. Meni pa se le zdi, da je slavni »Doktor Mahálo« v vzgojnem in zabavnem oziru več storil in dosegel kakor armada profesionalnih vzgojiteljev iz stare in nove šole. Vidiš... in zato sem mu tudi prisodil tako dobro mesto v svoji zbirki! Mislim, da me zato ne boš tiral v obup! No, sicer si pa bil na ime Lenke Medlovčič razmeroma prav dobro pohvaljen in to Ti menda zaleže za vse drugo, samo oprosti — Tvoj jezik? Tudi v zadnjem pismu se opravičuješ glede jezika! Pri tem pa seve ne jemljem v pretres jezika in sloga najinega ocenjevalca! Sicer si pa o tem sam dal svojo besedo v zadnjem pismu.

In tudi to Ti ne gre v glavo, da so Tvojega »Martina Vojaka« postavili v — pravljico kakor Hudalesovega Skopjenjka z Jurančičevega Kozjaka. Morda si me pa Ti, moj dragi sodruđnik, bog ve iz kakšnega razloga pošteno potegnjal za resnico... in sodeč po ocenjevalčevih besedah »sta pravljici« se mi zdi, da je bil tisti Tvoj otrok le — pravljično bitje, čeprav je hodil k Tebi v šolo. Če ima prav naš ocenjevalec, mi seve razložiš v prihodnjem pismu in tedaj

— »Solski radio«. Upraviteljstva in ravnateljstva osnovnih, meščanskih, srednjih in strokovnih šol določijo »Solski radio« na ogled. Ker je knjiga potrebna vsaki učiteljski knjižnici in cena nizka, naj jo naroče za šole. Glej današnji inserat!

SAMOPOMOČ ZA OTROKE

je naša važna gospodarsko-socialna ustanova, ki sprejema vse zdrave učiteljske otroke od dovršenega 3. do 19. leta.

Samopomoč za otroke izplačuje zavarovanecem ob polnoletnosti odpravnine.

Samopomoč za otroke plača v primeru zavarovančeve smrti posmrtnino njegovim postavnim dedičem.

Samopomoč za otroke skrbi torej našim otrokom za doto, ki bi jo mi sami le težko prihranili. Tako pa zbiramo po malem od meseca do meseca.

Samopomoč za otroke nam v primeru otrokove smrti prihrani vsaj gmotne žrtve.

Samopomoč za otroke je še mlada ustanova in res je njena letošnja posmrtnina še nizka. Na nas samih pa je, da jo dvignemo gmotno na ono višino, na kateri je danes naša Učiteljska samopomoč.

Tovariši, tovarišice! Dolžnost napram sebi in svoji družini ste storili, ko ste postali člani Učiteljske samopomoči in poskrbeli za slučaj svoje smrti. Storitve to dolžnost tudi sedaj, saj gre za kri vaše krvi, za kost vaše kosti. Pišite še danes po prijavnice na naslov: Lavrič Pavel, načelnik Samopomoči za otroke v Ljubljani, Dunajska cesta 17/1.

Preproge: banovinske tkalnice iz Sarajeva daje vsem gg. državnim uradnikom in pensionistom na 18 mesečnih obrokov.

Sukno: angleško in češko platno proti najugodnejšemu mesečnemu odplačevanju.

„BRADFORD“

Ljubljana, Seienburgova 7

Na zahtavo enaj odjemalen pošilja zastopnik a kompletno zbirko v vsak kraj in na stanovanje. Ogled prost — nakup neobvezen.

Osebne zadeve.

— i Premestitve učiteljstva. Z odlokom ministrstva prosvete so premeščeni: Marija Mahnič iz St. Jurija v Cerklje ob Krki, Hilda Klun iz Makol k Sv. Juriju ob Pesnici, Rudolf Zupančič iz St. Ilje v Slov. goricah v Črnečo vas, Ljudmila Zupančič-Kovač iz Sladke gore v Črnečo vas, Srečko Gostinčar iz Sromelj v Dvorsko vas, Bela Horvat iz Pincev v Krog, Marija Horvat-Röck iz Dolnje Lendave v Krog, Milena Saksida iz Cerklj v Ljubno, Miroslav Vihar iz Benice v Loke pri St. Juriju ob Taboru, Pavla Obrat-Grobin iz Črne v Kamnico, Pavlina Strehovec iz Male Nedelje v Poljane nad Škofjo Loko, Lucija Bajec iz Dobja v Prihoj, Hilda Krušič iz St. Vida v Vodice, Pavla Fras iz Marenberga v Maribor, Vida Gostinčar-Klun iz Sromelj v Dvorsko vas, Milan Štraus iz Križevcev v Dobovo pri Celju, Ana Ivančič iz Fikšincev k Sv. Urbanu pri Ptuj, Elizabeta Kac iz Dobrovnika v St. Ilj pri Velenju, Martin Sreč iz Doline v Tišino, Jospina Sreč-Zupan iz Doline v Tišino, Božena Muc iz Špitaliča v Vitanje, Vida Jaklič iz Grosuplja v Gerlinec, Milena Koderman iz Laškega v Tepanje, Vilko Frohm iz Hodoša v Čemšenik, Rudolf Števanec iz Šalovcev v Koprivnico, Helena Petje-Sedež k Sv. Jakoba ob Savi v Hajdino, Gabrijela Pukmajster iz Sv. Marjete v Blanco, Franciška Bratanič iz Ormoža v Konjice, Helena Prebešek-Čuček iz Gerlinec v Dev. Mar. Brezje, Ivan Slavec iz Kozjega v Laško, Janko Lešnik iz Hajdine v Ptuj-okolica, Jadviga Smolnikar iz Pešice

v Slovenjgradec, Matilda Kuntih iz Trave v Mirno, Leopoldina Metlika-Merala iz Kočevja k Sv. Jakobu ob Savi, Karol Cepreg iz Martjanecv v Kalobje, Ljudevit Tamari iz Dolnje Lendave v Špitalič, Olga Pečnik iz Guštanja na Tolsti vrh, Viktor Porenta iz St. Vida nad Ljubljano v Vitanje, Karol Berdan iz Pečarovec k Sv. Jakobu v Slov. goricah, Cezar Sainciz iz Mirne v Trebelno, Mara Sainciz-Bunc iz Mirne v Trebelno, Marjeta Hajdn iz Doline v Križevce, Elizabeta Kert-Zega iz Tolstega vrha v Središče, Ignacij Petje iz Sv. Jakoba ob Savi v Hajdino pri Ptuj, Ana Hiršman iz Dev. Mar. v Polju na Javorje, Olga Čotar iz Sv. Barbare v Velenje in Ivo Mihelič iz Javorja v Selce nad Škofjo Loko, Zora Ribarič iz Maribora v Kastav, Antonija Pungartnik iz St. Ilje v Maribor, Marija Polak iz Ponikve v Ljubljano, Ivan Perenič iz Vodice na Jesenic, Vladimir Erat iz Maribora v Sarajevo, Doroteja Belinger-Janežič iz Kočevja v Zemun, Gabrijel Janežič iz Škofje Loke v Kočevje, Peter Matijašević iz Ljubljane v Zagreb, Bogdana Dokler iz Koroške Bele na meščansko šolo v Zgornjo Šiško in Franja Bernot-Golob, učiteljica na Dobrovi pri Ljubljani, k narodnemu gledališču v Ljubljani.

Učiteljski pravnik.

— š Periodični poviški in prijave za nazkazilo istih. Uradniški zakon z dne 31. marca 1931. določa v § 21., da se dele prejemki uradnikov na plačo, položajno doklado ter osebno in rodbinsko draginsko doklado.

Po § 46. uradniškega zakona se določijo s posebnim zakonom število mest po zvanjih in njihovih skupinah.

Iz nižje v višjo skupino je mogoče napredovati le, če je v višji skupini izpraznjeno mesto.

Po § 49 uradniškega zakona mora prebiti uslužbenec v X in IX. skupini 4 efektivna leta, v VIII., VII., VI., V. in IV./2. pa 3 efektivna leta, da dobi pravico za napredovanje v višjo skupino. N. pr. N. N. je bil postavljen v bivšo II/4 skupino z odlokom ministrstva prosvete O. N. br. 20.909 z dne 16. avgusta 1925. in je bil preveden dne 1. aprila 1931. po uradniškem zakonu iz leta 1931. v IX. skupino s I. period. poviškom, ker je prebil do dneva prevedbe v tej skupini 5 let, 7 mesecev in 15 dni efektivne službe. Po § 249. ustreza II/4. skupina sedanj. IX. skupini in se v tem primeru računa doba v skupini tako kakor da bi bil uslužbenec postavljen v sedanjo skupino takrat, ko je napredoval v izvestno prejšnjo skupino uslužbenec, ki ga tu navajamo, je torej prebil v IX. skupini dobo, ki jo zahteva § 49. uradniškega zakona za napredovanje v višjo skupino in si je pridobil pravico za napredovanje v VIII. skupino (navzgor).

Ker je pa mogoče napredovati le na izpraznjeno sistemizirano mesto, katerega pa recimo zanj sedaj ni, ima ta uslužbenec pravico, da napreduje (na desno), t. j. da se mu uradno prizna 2. periodični povišek plače s 1. septembrom 1931., ker je prebil 6 let v skupini.

Uslužbenec, ki je prebil v svoji skupini 3, 6, 9 let, a ne more zaradi neizpraznjena mesta napredovati v višjo skupino, napreduje po vsakih 3 letih avtomatično na desno, t. j. v plačo s periodskim poviškom (§ 52.), in sicer vselej s 1. dnem prihodnjega meseca po mesecu, v katerem je izpolnil 3, 6, 9 let službe v skupini, računajoč od datuma dekreta. Poudarjamo, da nimajo od 1. aprila 1931. dalje službena leta nikakega vpliva niti za napredovanje po skupinah niti za periodske poviške, temveč samo za pokojnino. Za vsa napredovanja pridejo v poštev le leta, ki jih je uslužbenec prebil v sedanji skupini, n. pr. II./2. = VII. skupina od dneva dekreta, ko je napredoval v to skupino (§§ 49., 52., 253. in 255. uradniškega zakona — glej Ročni katalog str. 61.).

Z ozirom na to naj se nihče ne sklicuje, da ima gotovo število službenih let in da prositi na podlagi tega za napredovanje, odnosno da prijavi periodski povišek. Pravilno navedbo za napredovanja po skupinah vsebuje obrazec prošnje, ki ga dobite v Učiteljski knjigarni; za prijavo periodskih poviškov pa naj vsakdo izpolni gornji del tablice »Moji prejemki«, ki je bila priložena Ročnemu katalogu za šolsko leto 1931/32., in bo na jasnem, kdaj naj prijavi svojemu neposrednemu starešini dospelost periodskega poviška. — Glede prijav periodskih poviškov je izdala kraljevska banska uprava okrožni razpis in se je po njem ravnati. Za vsakega prijavitelja je priključiti: a) izvod iz »Uslužb. lista«, b) overljen prepis dekreta o zadnjem napredovanju in c) overljen prepis prevedbene listine po uradniškem zakonu iz leta 1931. Kako je izpolniti prijavo, kaže primer na 60.—61. strani Ročnega kataloga. Predmetno tiskovino je založila Učiteljska tiskarna.

Kakor doznavamo, se založi v kratkem tiskovino »Pregled dospelosti periodičnih poviškov...« ki bo gotovo olajšala neposrednim starešinam evidenco in jih opozarjala na redno predlaganje prijav, če bodo hranili izpolnjeno tiskovino na vidnem mestu ali v mapi pri plačilnih seznamih.

Potrebščine za šolska ročna dela
Za g. učiteljice 10% popust.
L. Putan - Celje

LISTEK

Literarno pismo.

Dragi prijatelj in sodruđnik!

Tako otožno je bilo Tvoje zadnje pismo. Ze vem zakaj: solnce že sije močno pošev in zunaj leži nemirna jesen z viharji in dežjem. Pa še nekaj je potrla Tvoja dobro voljo v hudo gorje: kritika, kritika!... Da, tudi meni ni prav, ker so s Teboj zadeli tudi mene, ubogega urednika. Saj mi vendar dovoliš in mi ne šteješ v zlo, da podelim v tem pismu vsaj malo tolažbe Tebi in sebi! Morda odmakneva potem goro žalosti od naju, še preden bo konec te otožne jeseni in umirajočih dni...

Kakor si velik prijatelj mladinske književne besede, pa vendar ne moreš verovati, da bi bilo velezaslužno delo naše Mladinske Matice »akt genialnosti«. Vidiš, jaz tudi ne, to pa iz enostavnega razloga, ker se z genialnostjo dele samo »božji izvoljenci«, mi odborniki in pol-odborniki Mladinske Matice pa smo doslej še samo navadni zemljani in kar smo doslej dobrega storili, na to ali ono stran, je bilo prav za prav samo kosček dobre volje, ki je več tisoč kilometrov daleč od genialnosti. Najmanj pa sva se midva kdaj potegovala za tako visokimi tendencami: Ti kot sodruđnik in jaz kot urednik s svojo misijo... Toda, dragi prijatelj, temu se nič ne čudiš, da se dandanes stavijo tudi »akti genialnosti« pod kritična merila in se potem presojajo z dobrim

nikar ne pozabi, prositi me za odpuščanje! Morda pa niso komu dovolj čisti pojmi, kakor: pravilica — črtica i. dr.... in bo treba za to še v — literarno šolo?

Moj dragi prijatelj, to si pa popolnoma prezrl, da sem se »poleg uredniške misije vrnil med njene (pri Kresnicah namreč) najvidnejše sodruđnike, pa bodisi v katerikoli rubriki. Vidiš, sam priznam, da sem s tem »neodpušljivo« grešil po vseh pravilih in dolžnostih urednikov, čeprav kot novinec brez diplome! Samo to Ti naj povem, da me ne boš še Ti obsojal, da sem bil v silni stiski za ves realistični drobič, ko mi živa duša (in nas Slovenecv je milijon!) ni poslala niti črke za te rubrike. Kar potil sem se in v nervoznosti požiral dim stoterih cigaret, ko je bilo treba drugi teden poslati celotno gradivo za zbirko v tiskarno... in še ni bilo zadnjih sodruđnikov razen — mene. Še danes sem hvaležen, da je ravno tiste dni zaostalo delo v tiskarni... in tako lažje čakali na urednikov rokopi. Bom se že kakó oddolžil v ta namen »föndu brezposelnih«, čeprav me je hudo prizadela jesenska redukcija plač.

Še kaj? Naj zadostuje bolj kratek odgovor za Tvoje dolgo pismo! Veš, drugi teden je bratev pri nas in gorice so dobro obrodile... in Te vabim, da prideš k nam. Deset grozdov za vsak najin greh, povrh pa še kaj!

Zadnja nedelja v septembru.

Lepo Te pozdravlja Tvoj

A. Zerjav.

Učiteljska tiskarna priporoča nove zvezke vsem osnovnim in viš. narodnim šolam.